



**МИРОН МИХАЙЛОВИЧ НИКОЛИШИН**  
(30.07.1944 – 04.03.2022)

Редколегія журналу «Математичні методи та фізико-механічні поля», Інститут прикладних проблем механіки і математики ім. Я. С. Підстригача НАН України глибоко сумують з приводу передчасного відходу у Вічність відомого вченого та педагога, доктора фізико-математичних наук, професора, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки **Мирона Михайловича Николишина**.

Мирон Михайлович народився 30 липня 1944 р. на Львівщині в селі Розвадів Миколаївського району. У 1970 р. закінчив механіко-математичний факультет Львівського державного університету імені Івана Франка за спеціальністю «Механіка» і розпочав свою трудову діяльність у Фізико-механічному інституті АН УРСР на посаді інженера. З 1973 р. працював у Львівському філіалі математичної фізики Інституту математики АН УРСР, на базі якого у 1978 р. був створений Інститут прикладних проблем механіки і математики (ІППММ) АН УРСР. Впродовж 1982–2002 рр. працював на наукових посадах у відділі математичних проблем механіки неоднорідних тіл Інституту. З 1998 р. працював професором кафедри електронного машинобудування Національного університету «Львівська політехніка», здобувши визнання як талановитий педагог. Упродовж 2003–2018 рр. він очолював відділ механіки деформівного твердого тіла ІППММ ім. Я. С. Підстригача НАН України, а потім продовжував працювати провідним науковим співробітником цього відділу та за сумісництвом професором кафедри зварювального виробництва, діагностики та відновлення металоконструкцій у Львівській політехніці.

Присвятивши себе науково-педагогічній діяльності, М. М. Николишин досягнув значних успіхів у галузі механіки деформівного твердого тіла та математичних проблем механіки руйнування матеріалів: захистив кандидатську (1980 р., наукові керівники: академік АН УРСР Я. С. Підстригач і кандидат фіз.-мат. наук В. А. Осадчук), а згодом – докторську (1995 р., науковий консультант – доктор фіз.-мат. наук, професор В. А. Осадчук) дисертації, отримав вчене звання професора (2004 р.). За понад пів століття він створив значний науковий доробок, опублікувавши понад 230 наукових праць, серед яких 2 монографії. У рамках тематики наукової школи академіка Я. С. Підстригача, у якій виявився та повністю розкрився науковий талант Мирона Михайловича, ним спільно зі своїми науковими наставниками були побудовані основні співвідношення і ключові рівняння уточнених моделей теорії оболонок, напружено-деформований стан яких зумовлений тензором дисторсії. Разом зі своїм вчителем професором Василем Антоновичем Осадчуком він створив математичні основи загальної моментної теорії оболоноквих конструкцій з наскрізними та ненаскрізними тріщинами за пружного і пружно-пластичного деформування, розробив розрахунково-експериментальний метод визначення залишкових технологічних напружень в елементах конструкцій. Його монографія «Механіка руйнування зварних з'єднань металоконструкцій» (Львів: Сполом, 2007. – 318 с.) у співавторстві з Василем Осадчуком і Валерієм Кир'яном стала важливим досягненням у галузі механіки руйнування матеріалів та міцності зварних конструкцій. У складі авторського колективу відзначений Державною премією України в галузі науки і техніки 2011 року за цикл праць «Теорія і методи розрахунку напруженого стану та міцності твердих деформівних тіл з концентраторами напружень». Отримали також визнання його наукові результати з побудови лінійних математичних моделей динамічного деформування термопружних неоднорідних анізотропних оболонок. Під керівництвом Мирона Николишина захищено 7 кандидатських дисертацій.

Мирон Михайлович був активним членом Українського товариства з механіки руйнування матеріалів і комісії механіки Наукового товариства імені Шевченка. Тривалий час він був відповідальним секретарем редакційної колегії міжнародного наукового журналу «Математичні методи та фізико-механічні поля», а також членом редколегії збірника праць «Прикладні проблеми механіки і математики».

За багаторічну сумлінну працю, плідну науково-педагогічну діяльність, особистий внесок у підготовку висококваліфікованих спеціалістів і розвиток науки Мирона Михайловича Николишина нагороджено відзнакою НАН України «За підготовку наукової зміни», Почесною грамотою Президії Національної Академії наук України та ЦК профспілки працівників НАН України, відзначений подякою НАН України.

Мирон Михайлович Николишин продовжував працювати до останніх днів свого життя. Його життєвий шлях – взірець сумлінного служіння рідній землі та обраній справі. Друзі, колеги та учні Мирона Михайловича з глибокою вдячністю пам'ятатимуть його яскраву особистість – талановитого науковця і педагога, людину щедрої душі і доброго серця.

*Редколегія наукового журналу «Математичні методи та фізико-механічні поля», колектив Інституту прикладних проблем механіки і математики ім. Я. С. Підстригача НАН України*